

敢想敢干敢担当 争先争优争一流

广汉市委宣讲团第一分团走进向阳镇开展宣讲活动

□曾成林 本报记者 高明山 李鹏飞

近日,四川广汉市委宣讲团第一分团走进广汉市向阳镇,召开学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神和四川省第十二次党代会精神专题报告会。来自向阳镇、三星堆镇、高坪镇、南丰镇及各村(社区)党员干部共计60余人参加宣讲会。

宣讲老师围绕习近平总书记来川视察重要指示精神、四川省第十二次党代会报告,深入浅出地解

读,重点阐释了习近平总书记来川视察重要指示精神的丰富内涵和核心要义,以及准确把握四川省第十二次党代会的重大意义和精神实质。

宣讲老师对如何学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神和四川省第十二次党代会精神提出三点要求:一要切实增强思想自觉、政治自觉,深刻领会思想精髓,把握精神实质,成为胸怀“国之大者”;二要切实增强行动自觉,第一时间贯彻落实中央和四川省委、德阳市委、广汉市委决策部署,争做德同城化发展桥头堡中的“桥头堡”,为广汉全力以赴冲刺全国县域经济百强县贡献力量;三要切实增强担当意识,广泛弘扬“敢想敢干敢担当,争先争优争一流”的新时期广汉精神,坚决扛起稳定经济增长的重大责任,完善社会治理体系和提升治

理能力,加快推进乡村全面振兴,为广汉高质量发展贡献力量。

聆听宣讲后,与会人员一致表示,将把精神入脑入心,从习近平总书记来川视察重要指示精神和四川省第十二次党代会精神中汲取攻坚克难的信心斗志,坚决推动四川省第十二次党代会确定的各项目标任务在广汉落地落实,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

绵竹“爱心姐妹队” 传递党的“好声音”当好群众“知心人”

□周韵 尹翔 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

“四川人民紧跟党,伟大复兴早实现。绵竹儿女感恩恩,不负韶华信心增……”近日,在四川绵竹市九龙镇棚花村文化广场上,伴随着悠扬的乐曲和清脆的竹板声,爱心姐妹队唱起了一段节奏明快的快板,生动宣讲了习近平总书记来川视察重要指示精神和四川省第十二次党代会精神,讲述了九龙镇发生的翻天覆地的变化和群众生活水平不断提高的新时代新气象。

台上,队员们竹板打得响亮,词儿唱得有劲;台下,村民们听得陶醉,掌声鼓个不停。“这个快板表演真不错,一下就唱到我的心坎上了。”村民王大姐感慨道,这些年,党的好政策一个接一个,他们一家不但脱了贫,随着沿山旅游发展,自家种植的猕猴桃和李子等水果在家门口就卖了钱,日子别提多幸福了。

“把党的方针政策融入文艺作品,这种方式更接地气、更有吸引力,比单调的文字学习更容易让群众接受。我们都是绵竹市遵道学校的退休教师,大家就想为家乡做点事,把党的好声音传进家家户户。”爱心姐妹队队长宋正英说,快板想出彩,本子是基础。只有吃透上级政策,了解基层需求,才能找准切入点,创作出好作品。

这段时间,她和队员们坚持每天听广播、看新闻联播、读报纸,合力写出了初稿。为了让整个快板内容更加主题鲜明、词意准



确、文字押韵,大家对快板段子进行反复修改,最终形成了作品《唱响新时代,永远跟党走》。

作品有了,快板不会用,这可难住了爱心姐妹队。“刚开始使用快板的时候,我们要么手势不一,要么节奏不齐,大家上了年龄,有时还会记错内容。”队员刘光玲告诉记者,为了让宣传达到最佳效果,大家在加紧背诵文稿的同时,还虚心请教快板老师,学习快板使用方法。经过一段时间的练习,爱心姐妹队渐渐由“会呱嘴”蜕变成“快板队”。

爱心姐妹队成立于2017年,共有队员16人。如今,她们既是党的方针政策的宣传者,也是民意的收集者和“传声筒”。

“遇到邻里矛盾,我们会及时帮忙调解;村民有什么难处,我们也会积极向镇、村(社区)干部反映,尽快化解他们的烦心事。”队员钟永秀说,闲暇时间,她们还会积极参与到镇上垃圾分类、疫情防控等工作当中去,向村民宣传防疫知识,引导大家主动爱护环境,共建美丽九龙。

作为退休教师,爱心姐妹队的队员们还情牵下一代成长。家住文风村的小康(化名)因父母离异,性格变得孤僻,经常逃课不学习,甚至想要放弃学业,宋正英看在眼里急在心中。她带领队员多次深入小康家中,与他亲切交流,谈心谈话,对他进行课外辅导,私掏腰包为他解决生活上的燃眉之急,并鼓励他树立人生目标。在爱的温暖下,小康重拾学习生活的信心,不仅改掉了坏习惯,学习成绩也有了明显提升。在九龙镇,受到爱心姐妹队关心关爱的学生还有很多,大家亲切地称呼她们为“教师阿姨”。

“成立爱心姐妹队的初心就是为人民服务。虽然事多,但是我们乐在其中。”宋正英表示,她们会编写更多的快板段子,通过接地气的表演形式,向群众讲述国家发展新变化、先锋模范典型事迹,以小故事讲出大道理,用真情去感化群众。同时,将继续发挥余热,主动参与到镇上的志愿服务活动中,引领村民擦亮乡村文明底色。

广元市朝天区 靠前监督 推进安全生产工作走深走实

□赵雪竹 刘旭 本报记者 魏彪 文/图



“村上给你们发安全告知书没?大雨等极端天气有没有给你们发预警信息?你们这儿是个地灾点,开展应急演练没有?”8月10日,广元市朝天区羊木镇纪委

工作人员走村串户,立足监督第一首责,紧盯全镇安全生产领域开展专项监督检查,积极守护辖区群众生命和财产安全。

“上游洪水预警:预计24小时

内,羊木河可能涨水2.5米-3.5米,请沿河村社加强巡视,做好防范,及时撤离河边逗留人员。”今年7月11日-12日,市、区防讯办发布了水情趋势预测预警,羊木镇第一时间将预警信息转发给各村(社区),沿河的5个村(社区)干部迅速行动,镇村纪检干部靠前监督,及时向辖区群众进行预警避让宣传,并密切关注羊木河水流情况,成功避让了上游洪水,确保了辖区沿线群众生命和财产安全。

据悉,为进一步提升应对山洪、地灾等突发状况的应急处置能力,羊木镇针对6个山洪危险区、7个地质点,2座水库等重点区域,全覆盖有针对性开展了白天、晚上和雨天等不同情景下的应急演练,让群众知道何时撤、怎么撤、往哪撤,一旦发生紧急情况,能安全有序撤离。

活动,对全镇16个重点安全领域进行了全面的隐患排查,能短时间內整改的限期整改销号,暂无法治理需要长期监测的,设立警示警戒标志,开展宣传劝导,并落实镇、村、组三级监测人员,常态化监测。

值得一提的是,从8月1日开始,羊木镇纪委监委联合镇村建、应急、市场监管等部门,组成工作组,围绕全镇燃气、道路交通、建筑施工、食品药品等安全生产重点行业领域,就各村(社区)安全生产责任落实、工作开展等情况进行了一次专项监督检查,目前共督查反馈问题10余个,已督促整改问题8个。

“事关人民群众生命和财产安全,容不得半点马虎。当前,正处于‘七上八下’防汛关键期,极端强对流天气和局部地区短时暴雨频发,防汛形势十分严峻复杂。”朝天区羊木镇纪委相关负责人表示,将紧盯安全生产关键时间关键环节,靠前监督、主动监督、精准监督,以更加严实的作风,推动安全生产各项工作走深走实。

激情省运 多彩乐山

四川省运会冬季项目全部结束 3个比赛项目吸引500余名运动员参赛

随着成都冰球队包揽轮滑冰球+冰球项目甲、乙两个组别的冠军,首次进入四川省第十四届运动会(以下简称“省运会”)的冬季项目于8月10日全部结束。经过速度轮滑+短道速滑、轮滑冰球+冰球、滑雪单板平行大回转等3个项目的比拼,绵阳成为本届省运会最大赢家,拿到金牌16枚中的5枚,成都以4枚金牌居第二,资阳、内江、广元、达州均有金牌入账。

本届省运会首次设置冬季比赛项目。本届省运会青少年体育项目设置速度轮滑+短道速滑、轮滑冰球+冰球、滑雪单板平行大回转等3个比赛项目,共产生16枚金牌。其中,轮滑作为四川省近年来推广速度快、发展最广的项目,共设置10枚金牌。项目包括速度轮滑1000米计时赛+短道速滑500米,速度轮滑500米争先赛+短道速滑4圈等比赛内容,全方位考验参赛队员的“轮+冰”能力。

本届省运会冬季项目3个比赛项目,共吸引21个市州500余名运动员参赛。而本届省运会青少年体育项目29个比赛单元中,21个市州全数报名且报名人数超过500人的也只有田径、游泳等为数不多的几个项目。

过去3年来,四川以备战2022年北京冬奥会为契机,大力发展冬季运动项目。在“带动三亿人参与冰雪运动”的号召下,四川省连续举办“四川省全民健身冰雪季”等活动,持续推动冰雪项目普及扩面升温,全年超千万人次参与冰雪运动。目前,四川已组建短道速滑、花样滑冰、女子冰球、单双板滑雪、速度轮滑、冰壶6个项目9支专业队,在训运动员212名,专业教练员24名,这些运动员也成为本届省运会冬季项目的参赛主力军。

(四川日报全媒体记者薛剑
陈宇 王晋朝 曾小清)

四川333个传统村落 列入中国传统村落名录

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省住房和城乡建设厅获悉,近日,四川省住房和城乡建设厅、文化和旅游厅等6部门印发《关于做好传统村落调查推荐工作的通知》(以下简称《通知》),推进四川传统村落调查推荐工作,加强传统村落保护发展。

据悉,传统村落是指村落形成较早,拥有较丰富的传统文化资源,保存比较完整,具有较高历史、文化、科学、艺术、社会、经济价值的村落。四川是传统村落资源大省,目前,全省有333个传统村落列入中国传统村落名录,总数位列全国第九,占比达5%。尚有一批历史文化资源丰富的传统村落亟待挖掘。此次调查推荐工作包括,村落基本数据、村落的自然环境、村落中有重要保护价值的传统建筑、非物质文化遗产及相关的民俗、村落传统农业生产情况、村落生产生活状态及村志族谱等。调查推荐程序为县级调查与省级推荐。

《通知》要求,各级住房和城乡建设、文化旅游、文物、财政、自然资源、农业农村等部门要高度重视,紧抓这一次全国性调查难得机会,充分发挥主观能动性,切实履行职责,协调会商,形成合力,摸清传统村落底数,深入挖掘具有保护价值的传统村落,加大对红色文化、革命遗迹的挖掘,重点突出黄河流域和长江流域沿线、国家文化公园周边、重大文化线路周边以及革命老区内的传统村落调查与推荐。

《通知》强调,各地住房城乡建设、文旅、文物、财政、自然资源、农业农村等部门要按照职责分工做好调查工作,确保该项工作全面落实、按时完成,推荐出一批具有较高保护价值的传统村落。

孩子有“趣”处 职工好安心 德阳市旌阳区总工会 “职工子女暑期工会爱心托管班”开班

□陈晓霞 本报记者 李鹏飞 文/图



暑假的到来让不少双职工家庭陷入了“陀螺式”日常,工作的同时家里的“神兽”怎么管,成了职工父母最头疼的问题。近日,四川德阳市旌阳区总工会开办的以“学年画做公益人”为主题的暑期职工子女爱心托管班正式开班,帮助职工解决假期子女无人看管的后顾之忧。

参加本次爱心托管班的学员有旌阳区职工、新就业形态群体、“三新领域”的职工子女共计30余人。在为期五天的时间里,孩子们将在绵竹木版年画传承人陈健老师的教授下,系统学习绵竹年画。通过学习后,孩子们绘画的作品将参加爱心义卖活动,义卖的资金除了给自己一个小小奖励外,其余的可以用于捐赠给困难、贫困的儿童或老人,从小树立一颗公益心,做一个公益人。

“工会为职工子女搭建了这样一个学习平台,既学到了传统绵竹年画的绘画技能,又解决了我们最急迫最忧虑的实际困难,让我们能安心投入工作。”一名从事快递业的家长代表称,感谢工会一直把新就业形态职工的急难愁盼放在心上。

据悉,旌阳区总工会依托德阳市春香留守儿童关爱服务中心开办了此次爱心托管班。通过既“托”又“管”还“教”的方式,加快健全完善普惠托育体系、补齐托管服务空白短板,并重点关注关心关爱新就业形态职工群体,真正实现了工会特色普惠工作和社会治理工作“双促进”“双提升”。